

Секция «Политико-психологические особенности политических процессов в современной России и в мире»

**Влияние института диаспора на формирование национально-государственной идентичности современной российской молодежи на примере армянской диаспоры города Москвы.**

**Научный руководитель – Евгеньева Татьяна Васильевна**

*Князян Сергей Каренович*

*Выпускник (магистр)*

Финансовый университет, Факультет социальных наук и массовых коммуникаций,  
Москва, Россия

*E-mail: sknyazyan99@gmail.com*

**Влияние института диаспора на формирование национально-государственной идентичности современной российской молодежи на примере армянской диаспоры города Москвы.**

Мировой исторический опыт сформировал достаточное количество примеров, демонстрирующих неизбежность и масштабность влияния империй на народы и государственные образования, соседствующие с ними. Вне зависимости от того какую форму экспансии демонстрирует империя, представляет ли она собой теллурократию или талассократию, постоянной величиной повсеместно сохранялось экономическое, культурное, социальное и политическое воздействие более крупного государства, построенного на империалистических воззрениях и обладающего соответствующими ресурсами, на меньшие страны, в большинстве случаев не имеющих возможности самостоятельного, суверенного развития. Идентичная модель взаимоотношений естественным путем установилась между могущественным российским государством, являвшимся империей на протяжении сотен лет и до сегодняшнего дня сохраняющего в себе имперские черты, проявляющиеся в форме административно-территориального устройства и в практически неограниченных полномочиях президента, и между Арменией, не являвшейся субъектом мировой геополитики, представляющей из себя составную часть комплексного и многомерного противостояния России и Турции на Южном Кавказе. Ассимилятивное погружение армян в русскую культуру было усилено многолетним нахождением Армении в составе Российской Империи и в пришедшем ей на смену Советском Союзе. Дополнительным фактором, способствующим интеграции армянского общества в русское психо-семантическое пространство, служило также постоянно растущая степень освоения русского языка, его приоритетная роль во всевозможных государственных органах власти, нормативно-документарных базах и, конечно, повседневном, межнациональном общении внутри империи. Таким образом, при сопоставлении вышеперечисленных свойств характеристик отношений армянского и российского государств, а также их населения, очевидным становится обоснованность суждения о серьезнейшем влиянии русского народа на армянский. Нам понятны предпосылки и обстоятельства его возникновения, природа и ход его развития. Тем не менее, некорректно было бы констатировать мононаправленность данного процесса, тогда как в реальности он являлся взаимным.

Оно опиралось на сферы жизнедеятельности человека, имеющие способность к размышлению каких-либо этнических религиозных рамок, то есть, в первую очередь, конечно, на искусство. Крайне внушительное представительство армянской диаспоры в кинематографе, живописи, музыке, литературе и иных высокодуховных, творческих ипостасях функционирования социума предопределило как повышение уровня узнаваемости этого этноса

среди остальных, проживающих в той же стране, так и экспансию статусности армян, формирования их определенного образа в коллективном бессознательном, ассоциативное представление об их культурности и степени образованности. Именно подобная коммуникация, зачастую, катализируют взаимоинтегративную функцию народов. Поскольку в общении творческой интеллигенции первостепенным является не происхождение людей, а профессиональные качества, способности и таланты. Кроме того, именно эти сферы жизнедеятельности обладают свойством массовости, корректирования сознания, построения базисной когнитивной расположенности к представителям того народа, чьи представители фигурируют в титрах на телевидении, списках всевозможных лауреатов премий и прочих поощрительных перечнях. Данная общая характеристика отношений может быть подкреплена неограниченным числом иллюстрирующих примеров. Немаловажно, что их выборка не будет ограничена, в абсолютно каждом составляющей части духовно-культурного богатства российских государств в различные временные периоды не составит какого-либо труда отыскать этнических армян.